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1. Skowronek zjadajacy chrzaszcza zywigcego sie gasienicg motyla staje sie:

|:| A) konsumentem | rzedu |:| B) Ill poziomem troficznym

. C) konsumentem 11l rzedu |:| D) poprawne odpowiedzi B i C
2. Gatunki odzywiajace sie resztkami pokarmu innych organizméw to przyktad:

|:| A) pasozytnictwa |:| B) mutualizmu |:| C) protokooperac;ji . D) komensalizmu
3. Mszyca na polu uprawnym bedzie stanowi¢:

|:| A) | poziom troficzny - B) Il poziom troficzny

|:| C) lll poziom troficzny |:| D) IV poziom troficzny

4. Jesli pomiedzy osobnikami zachodzi silna konkurencja lub ma miejsce allelopatia ujemna to takie osobniki
s$3 rozmieszczone:

|:| A) wyspowo |:| B) losowo - C) réwnomiernie |:| D) skupiskowo
5. Zachowaniem terytorialnym nie charakteryzuje sie:

B A) tawica ryb [ ] B) $wistak [ ] c)lis polarny [ ] D) wilk
6. Do czynnikéw fizycznych nalezacych do oporu srodowiska nie zaliczysz:

|:| A) niedoboru wody |:| B) nadmiernego zageszczenia

. C) obecnosci pasozytéw |:| D) niedoboru mikroelementéw w glebie

7. Forma dziatan z zakresu czynnej ochrony przyrody w metodzie in situ nie jest:
|:| A) introdukcja i reintrodukcja gatunku |:| B) przesadzanie i przesiedlanie
|:| C) zasilanie populacji i wzmacnianie gatunku - D) uprawa lub hodowla zachowawcza gatunku

8. Do zasob6w odnawialnych nie nalezaly:
|:| A) ziemia uprawna - B) paliwa kopalne |:| C) lasy |:| D) powietrze

9. Na obrazku w sposob uproszczony przedstawiono obieg materii w przyrodzie. Zaznacz stwierdzenie falszywe.

|:| A) grzyby rozktadajg martwg materie organiczng |:| B) kot jest konsumentem Il rzedu
|:| C) mysz stanowi | poziom troficzny - D) w tancuchu tym brak jest destruentéw

10. Przecietny samochéd w ciggu godziny zamienia w spaliny okoto:

[ ] A)600 litrow tlenu Il B) 6000 litrow tlenu [ ] )60 litréw tlenu [ ] D)6 litrow tlenu
11. Do sztucznych zrédet zanieczyszczen atmosfery nie nalezy/a:

. A) wybuchy wulkandw i erozja gleb |:| B) przemyst hutniczy i rolnictwo

|:| C) motoryzacja i spalanie paliw kopalnych |:| D) fabryki przemystowe i rolnictwo
12. Do gazéw cieplarnianych nie zaliczymy:

|:| A) dwutlenku wegla i freonu - B) tlenku siarki i chlorowodoru

|:| C) freonu i podtlenku azotu D D) zarowno B i C
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13. Najwieksza emisja metanu do atmosfery jest zastuga rozwoju:

|:| A) przemystu wydobywczego D B) hutnictwa
|:| C) przemystu samochodowego - D) rolnictwa
14. Do niebieskiego kontenera nalezy wrzuca¢:
|:| A) tworzywa sztuczne - B) makulature
|:| C) szkto D D) odpady biodegradowalne
15. Najmniejszym Parkiem Narodowym w Polsce jest:
(] A) Wigierski PN [ ] B) Narwianski PN [ ] C) Biebrzanski PN B D) Ojcowski PN
16. Najwiecej parkéw narodowych znajduje si¢ w wojewodztwie:
- A) matopolskim |:| B) dolnoslgskim
|:| C) zachodniopomorskim |:| D) kujawsko-pomorskim
17. Zaznacz park narodowy, ktéry nie jest zaliczany do Zielonych Ptuc Polski.
B A) BieszczadzkiPN [ ] B) Wigierski PN [ ] ©) Narwianski PN [ ] D) Biatowieski PN
18. Na obrazku przedstawiono ges tundrowa. Od 2020 roku jest ona symbolem pewnego parku narodowego.
Jest nim:
(] A) Wigierski PN [ ]B) Magurski PN [ ] C) Drawienski PN B D) PN ,Ujscie Warty”
19. Prawidlowo zaznaczony przez Ciebie park narodowy z zadania 18 potozony jest na terenie wojewodztwa:
. A) lubuskiego |:| B) dolnoslgskiego
|:| C) podlaskiego |:| D) zachodniopomorskiego
20. Do matp cztekoksztattnych nalezy rodzina cztowiekowatych. Do tej rodziny zaliczamy:
|:| A) goryla D B) orangutana
|:| C) cztowieka - D) wszystkich wymienionych
21. Najstarsze formy kopalne przodkéw cziowieka miaty pojemnos¢ mézgu w zakresie:
[ ]A)500-800cm® B B) 350-500cm® [ ] ) 1200-600cm® [ ] D) 150-300cm’
22. Australopiteki afarskie zamieszkiwaly najprawdopodobnie;j:
- A) Afryke wschodnig |:| B) Afryke centralng |:| C) Azje mniejsza |:| D) Australie
23. Homo erectus byt dawniej zwany:
|:| A) cztowiekiem lodu - B) pitekantropem
|:| C) cztowiekiem kromanionskim |:| D) sahelantropem

24. Ewolucja cztowieka wigzala sie ze stopniowym:
- A) zwiekszaniem pojemnos$ci mézgoczaszki i wysokosci ciata
|:| B) zwiekszaniem wysokosci ciata i rozwojem trzewioczaszki
|:| C) rozwojem trzewioczaszki i powiekszaniem zebow
|:| D) rozwojem trzewioczaszki i redukowaniem zebdéw

25. Charakterystyczna cechg dla cztowieka wspotczesnego jest obecnos¢:
|:| A) chwytnych stop - B) konczyn gornych krétszych od dolnych
|:| C) watéw nadoczodotowych |:| D) masywnej zuchwy

26. Najstarszym sposréd wymienionych hominidéw jest:
- A) sahelantrop D B) ardipitek D C) australopitek |:| D) cztowiek zreczny
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